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bmwet.gv.at 

Dr. Wolfgang Hattmannsdorfer 

Bundesminister 

Stubenring 1, 1010 Wien 
Herrn 

Präsidenten des Nationalrates 

Dr. Walter Rosenkranz 

Parlament 

1017 Wien 

Geschäftszahl: 2026-0.247.732 Ihr Zeichen: BKA - PDion (PDion)5365/J-NR/2026 

Wien, am 18. Mai 2026 

Sehr geehrter Herr Präsident, 

die Abgeordneten zum Nationalrat Christoph Steiner und weitere haben am 18.03.2026 

unter der Nr. 5365/J an mich eine schriftliche parlamentarische Anfrage betreffend ÖVP 

schafft (versehentlich?) das biologische Geschlecht ab gerichtet. 

Diese Anfrage beantworte ich nach den mir vorliegenden Informationen wie folgt: 

Zu den Fragen 1 bis 3 

• Beabsichtigen Sie, eine Regierungsvorlage zur Änderung des Bundes-

Gleichbehandlungsgesetzes einzubringen, um die im Zuge der Dienstrechtsnovelle 

2024 erfolgte Neudefinition des Geschlechtsbegriffs entsprechend den öffentlichen 

Ankündigungen Ihrer Partei zu korrigieren?  

o Wenn ja, zu welchem konkreten Zeitpunkt ist die Einbringung dieser Regie-

rungsvorlage geplant, und in welchem Stadium befinden sich allfällige legis-

tische Vorarbeiten innerhalb Ihres Ressorts?  

o Wenn nein, aus welchen Gründen wurde das öffentlich angekündigte Vor-

haben, den als "Fehler" bezeichneten Passus zu reparieren, bislang nicht 

umgesetzt? 

• Wurde seit der Ankündigung im Oktober 2024 innerhalb der Bundesregierung ein 

konkreter Entwurf oder ein Begutachtungsverfahren zur diesbezüglichen Änderung 

vorbereitet?  
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▪ Wenn ja, wann und mit welchem Ergebnis? 

• Wie erklären Sie gegenüber der Öffentlichkeit die Diskrepanz zwischen der damali-

gen Ankündigung einer raschen Korrektur und dem Umstand, dass bis heute keine 

entsprechende Regierungsvorlage im Nationalrat eingebracht wurde? 

Diese Anfrage betrifft keinen dem Interpellationsrecht unterliegenden Gegenstand der 

Vollziehung des Bundesministeriums für Wirtschaft, Energie und Tourismus. 

Dr. Wolfgang Hattmannsdorfer 

Elektronisch gefertigt 
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